

СОЗДАЕТСЯ КОНСТИТУЦИЯ БУДУЩЕГО

Взвешенность в суждениях в сочетании с полемическим задором — так можно охарактеризовать состоявшееся в Алма-Ате заседание Конституционной комиссии под председательством Президента Н. А. Назарбаева. Ни кем был обсужден проект основного закона республики.

Руководитель экспертной группы С. З. Эмбров выслушал замечания, которые возникли у ее членов в ходе тщательного ознакомления с этим проектом. Конституции бывшего Советского Союза и входивших в него республик, сказал он, носили чисто декларативный характер, защищали в основном интересы тех, кто стоял у кормила власти. Поэтому поэтому трудности в процессе создания новой конституции независимого Казахстана, которая должна стать работающей, отразить заботы и чаяния всего многонационального населения республики. Слабым звеном проекта является некоторый налет популизма, копирование конституций зарубежных стран, проектов России, Беларуси. Этого делать ни в коем случае нельзя, надо творчески осмысливать их положения, а не механически переносить в наш основной закон. Высказано предложение создать альтернативную группу, которая будет вести работу над конституцией параллельно.

Отвечая на высказанные критические замечания, руководитель рабочей группы Г. С. Сапаргалиев обратил внимание на сложности в ее работе в связи с быстро изменяющейся обстановкой — она началась, когда еще существовал СССР, а сейчас вместо него появился СНГ. Он считает, что совместными усили-

За гуманизм
и
демократию!

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 15 января 1992 года

№ 4 [2948]

Цена 51 коп. Для подписчиков — 15 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.]

О КОНКУРСЕ НА ЛУЧШИЕ ПРОЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА, ГЕРБА И ГИМНА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

В соответствии с конституционным законом о государственной независимости, выражющим волю многонационального народа республики, приверженность правам и свободам личности, идеалам гуманизма и демократии, Президиум Верховного Совета объявляет конкурс на лучшие проекты государственного флага, герба и гимна Казахстана. Целью конкурса является создание таких символов, которые отражали бы исторические, национально-культурные и духовные традиции казахского народа, единство граждан всех национальностей, проживающих в республике. В нем могут принимать участие творческие союзы, организации и отдельные граждане.

Проекты флага и герба представляются в цветном изобра-

жении размером 50x50 см с указанием соответствующих пропорций. Проект гимна должен включать клавир и слова.

К каждому проекту прилагаются обоснование и погашенные записки авторов, а также конверты со сведениями о себе: фамилия, имя, отчество, профессия, место работы и жительства. На конверте делается пометка «На конкурс». Если конкурсная разработка является коллективным трудом, то вышеизложенные данные указываются на всех авторах.

Имена победителей конкурса будут обнародованы.

Проекты, принятые Верховным Советом Республики Казахстан в качестве государственных символов, становятся собственностью республики с

сохранением авторских прав за создателями.

За лучшие разработки проектов установлены следующие премии:

- государственного флага — 20 тысяч рублей;
- государственного герба — 20 тысяч рублей;
- государственного гимна: за музыку — 20 тысяч рублей, за слова — 20 тысяч рублей.

Конкурсные материалы по гербу и гимну представляются до 1 марта 1992 года.

В связи с тем, что по проекту флага значительная подготовительная работа уже проведена, срок представления предложений по нему завершается 15 января 1992 года.

Проекты представляются по адресу: г. Алма-Ата, Верховный Совет Республики Казахстан (каб. №340, тел. 622774, 629897).

СРОЧНО В НОМЕР

В пятницу вечером поступило сообщение по телефону из Верховного Совета Республики Казахстан от председателя Лисаковского горсовета народного депутата М. В. Баженова:

— Лисаковцы извергли следят за ходом работы республиканского парламента. И видят, на себе почувствовали, насколько стала сложной обстановка.

Как только вышел Указ Президента в связи с либерализацией цен, я сразу же, прилетев в Алма-Ату, пошел к министру соцобеспечения и настаивал, чтобы пенсионерам, ветеранам уже в январе выплатили пенсию в размере 342 рубля. Остальной перерасчет согласно закону о пенсионном обеспечении можно сделать и позже. Многим людям уже сейчас важно решить вопрос — как жить завтра, когда цены выросли до гигантских размеров. Живут-то большинство от пен-

еми надо создать не конституцию-однодневку, а исторический документ, который будет действующим на протяжении многих десятилетий, станет путеводным маяком на тернистом пути к цивилизованному, правовому государствству. Иного выхода у нас просто нет.

С конструктивными предложениями выступили вице-президент Е. М. Асанбаев, другие участники заседания.

Итоги дискуссии подвел Н. А. Назарбаев. Он отметил, что проделана большая и непростая работа над проектом Конституции Республики Казахстан. Но потребуется перед тем, как вынести его на всенародное обсуждение, предстоит еще немало. Оставшуюся часть этого пути рабочей и экспертной группам лучше, видимо, пройти вместе, не теряя дорогостоящего времени. Узловыми моментами конституции должны стать ее устремленность в будущее, конкретизация прав и обязанностей граждан республики с учетом реалий наступающего рынка, четкое правовое обоснование всех формулировок, в том числе и касающихся управления государством.

[КазТАГ].

ОДНИ УБЫТКИ

270 тысяч рублей убытков — таков результат деятельности за год городского комбината бытового обслуживания. Основной процент составляют удорожание за энергию, тепло, воду, аренду помещений, считаются в плановом отделе. Кроме того, нет сырья, материалов, фурнитуры, чтобы выполнить качественно заказы.

Как же горбатокомбинат будет работать дальше? Об этом сейчас думает администрация совместно с коллективом. Видимо, предстоит сокращение производства, а уж удорожание услуг — безусловно.

Т. ДЖУМАШЕВА.

Вот он и пришел,
старый Новый год...

КОРОТКО

В магазинах города начинается продажа салата по телкам, по 500 грамм на человека.

Норма по маслу — пока неизвестна.

Рабочие коллективы предла-

гают пересмотреть торговлю молоком, так как рабочие в первую смену практически остаются без него.

Питание ребенка в школе для нас теперь обойдется в 5 рублей 60 копеек ежедневно.

На рынке цена на мясо ниже, чем в магазинах. А то, что в магазинах, почти никто не покупает.

В городской больнице нечем стирать белье — нет мыла. Нет мыла и порошка и в ОРСе.



ски до пенсии. Многие депутаты, и я в том числе, добиваемся, чтобы она увеличилась для незащищенных слоев населения до 600—700 рублей. Я включен в комиссию по доработке такого решения, намечается утвердить списки этих категорий населения, которым, хотя бы на первом этапе, надо продавать хлеб, молоко по ценам четвертого квартала 1991 года, предусмотреть ряд других льгот. Кроме того, мы требуем, чтобы цена на хлеб в целом для всех была снижена.

С поднятием цен в республике возросло социальное напряжение. Как мне известно, и в Лисаковске люди во многом не понимают, почему настолько поднялись цены. Правительство пытается взвалить вину на народных депутатов. Однако, когда нас распускали на новогодние каникулы, нас никто не поставил в известность, насколько они будут повышенны. Поэтому я лично, и многие другие народные депутаты республики делают сейчас все от них зависящее, чтобы так называемая либерализация цен не превратилась в тот молот, после удара которого (может так случиться) не для кого будет выпускать товары и делать услуги: сначала людям не с чем будет идти в магазины, потому как большинство нашего населения, повторю еще раз, живет от пенсии до пенсии, от получки до получки, в всплескевичном — и некому!

ЭКСТРЕМНЫЕ МЕРЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Предельная цена за буханку хлеба будет в ближайшие дни установлена в пределах 2 рублей 80 копеек, за литр молока — полтора рубля, за бутылку кефира — 84 копейки, килограмма творога — 4 рубля 65 копеек, а сметаны — 4 рублей 20 копеек. Для дотации на эти продукты правительство дополнительно изыскивает десять миллиардов рублей. Прорабатывается также вопрос о дотации на мясопродукты. [Корр. КазТАГ].

◎ ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ О ПОНИЖАЮЩИХ СТОИМОСТЬ КОЭФФИЦИЕНТАХ

2

На заседании исполнкома городского Совета народных депутатов от 31 декабря 1991 года приняты дополнительные условия для расчета продажной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого фонда города Лисаковска.

Так, при расчете остаточной стоимости каждого дома необходимо исключить стоимость конструкций, внутридомового инженерного оборудования, приборов и систем, если нормативные сроки их капитального ремонта истекли;

стенность помещений, встроенно-пристроенных объектов с благоустройством общегородского назначения;

а также стоимость дополнительных работ по усилению конструктивных элементов жилого здания, выполненных в период строительства.

Нужно применять понижающие коэффициенты:

в девятиэтажных жилых домах: для первых и девятых этажей — 0,9; для восьмых — 0,94; для седьмых — 0,96; для шестых — 0,96;

в шестистенных жилых домах: для первых и шестых этажей — 0,9; для пятых этажей — 0,96;

в пятиэтажных жилых домах для первых и пятых этажей — 0,9;

в четырех- и трехэтажных жилых домах для первых этажей — 0,9; для верхних этажей — 0,96 (с учетом влияния кровли);

для подвалной части всех жилых домов — 0,3;

для квартир без балконов и лоджий — 0,98;

для всех жилых домов, расположенных в коммунальной зоне — 0,9.

Предприятия и организации города, имеющие на балансе

Э.А. Таранова, пенсионерка: Повышение цен, безусловно, бывает по рядовому человеку. Другой вопрос — нужна ли была такая мера. Я, например, за рыночную экономику, а следовательно, цены тоже, но — и при рыночном избытке. А если нет товаров, то никакими ценами дефицита не снизишь, я думаю.

Теперь по Указу нашего Президента о распределении товаров. Считаю, что закрепление каждого горожанина за одним магазином — это хорошо, удобно для покупателя. Но лишь при условии, что будет организована соответственно торговля. Я имею в виду, что покупатель должен знать — он придет в свой магазин и всегда получит то, что ему принадлежит. А то ведь как сейчас — в торговом центре три дня торгуют сметаной, а в «Рассвете» — ни разу, яйца завезли в магазин 5 микрорайона, в больше нигде нет.

В. В. Сагдеева, второй ст. мастер СПТУ-15:

В отношении повышения цен, я считаю, пусть будет в 3-10 раз дороже, но чтобы все было в магазинах. Вообще же, мне кажется, что повышение цен на продукты — это помочь труженикам сельского хозяйства. Они имеют полное право за выращенную продукцию, мясо получать полной мерой, а не так, как было до сего времени. Ведь труд крестьянин — самый тяжелый, это, по моему, никому доказывать не надо. Я, например, повышение цен на продукты питания так и понимаю — что это наш долг тем, кто занимается сельским хозяйством. Единственное, что должно быть обязательно — социальная защищенность пенсионеров, малообеспеченных людей. А часто получается — много говорится об

этом, да мало делается. Возьмите сейчас — цены повысили, зарплату повысили, а пенсионерам пересмотрен не сделан. Как они будут жить, пока решат этот вопрос?

По поводу закрепления горожан за магазинами — считаю, так будет немного лучше. Не придется нам бегать с автобусами по всему городу и ломиться в магазины необходимого. Но, ко-

ми могли бы взять предприятия. У. А. Баймеков, пенсионер, председатель городского общества «Тулпар»:

А я и повышению цен отношусь отрицательно — ведь в принципе опять в пронгреша обычный рядовой человек.

Зарплату-то повысили, но вот подсчитать-то — заработную пла-

◎ МНЕНИЕ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

КУДА НИ КИНЬ, ВЕЗДЕ КЛИН

По Указу Президента Казахстана местным органам власти предложено с 1 января решить вопрос по организации торговли продовольственными и непродовольственными товарами: либо по талонам, либо по взятным картонкам и закреплением каждого горожанина за определенным ма-

газином, а непродовольственные — по паспортам. Так как же лучше: удобнее для горожан покупать продукты по талонам или без, но в одном магазине, и которому будет прикреплен — об этом мы спросили наших читателей. А также о том, как они восприняли повышение цен.

Нечно, при правильной организации. А вообще, думаю, что значительную часть по обеспечению своих рабочих продукта-

ту и цены: получается еще больший разрыв, разница, чем было. То есть я, например, уже сегодня не имею возможности

ВСТАНЬ ПОРАНЬШЕ!

Мне постоянно задают вопрос: утром мы уходим на работу когда уже светло, в приходим, когда уже темно. Но лучше ли сделать наоборот? Тогда мы сможем сдать многие дела, наконые для семьи, по хозяйству. А что думают по этому поводу наши горожане?

Н. ЖЕЛТЯКОВ,
депутат горсовета.
От редакции: Предлагая этот вопрос на обсуждение нашим

читателям, мы хотим чтобы, при этом они учили и ряд других факторов: детей нам придется тоже поднимать на час раньше, ну а, к примеру, за то летом мы получим один час для дополнительной работы на наших садах-огородах. Есть ряд и других моментов, которые каверзники называют сами лисаковцы. Одним словом, проблема требует обсуждения и обсуждения колективного.

Цены на лекарства подняты тоже.

В соответствии с этим будет меняться и работа нашего объединения. Формы могут быть самые разные. Я, например, побывав в конце

стевенно с самими иностранными фирмами. Практически, как я замечала, такие аптеки не страдают от недостатка лекарств и медикаментов.

Как решим работать мы, пока не скажу, возможно, выбе-

димому, отпадает. Так же поступила ЛГОК, отдав помещения, где размещена аптека №87. Краснооктябрьское рудоуправление обещает нам ЭВМ, которую мы очень обрадовались. Движение товаров, бухгалтерские расчеты, аттестация спе-

кушать батон за 3 рубля 90 копеек, а должен брать хлебец. За что наказан? Ладно — я. А учитель может? А техничка, а дворник? Вот и получается — кто мил плоко, тот будет жить еще хуже.

Ну, а закрепление горожан за магазинами я приветствую — это куда более удобно покупателю, чем талонная система. Думаю, и очередей тогда не будет таких — покупатель знает, что он в любой момент придет и возьмет в магазин все необходимое. Не придется нам и бегать по всем микрорайонам, каверзите, высунув язык — сюда прибежал, кончились молоко насыщаться в 5 микр. и т. д. Только, конечно, ОРС должен обеспечить торговлю, как положено.

Л. М. Шарунова, администратор магазина №36:

Мне кажется, что ни тот, ни другой вариант (талоны или закрепление за магазином) не решает полностью проблем покупателя. Ведь смотрите, что получается — человек, который работает до 5, до 6 часов на предприятии, может прийти в магазин только вечером. Что он там найдет в это время? Мы в магазин получаем товар с утра — кто успеет, тот возьмет. Теперь другой вопрос — товарооборот, фонды-то у магазинов разные.

Например, мы получаем 20 коробок мяса, в магазин №26 — две коробки. Кто из нас сможет обеспечить весь популярный спрос, уже понятно. Или такое — наш магазин не получает вообще мяса и т. д.

Мое мнение — основную торговлю продовтами надо перенести на предприятия, чтобы рабочий мог спокойно, без нервотрепки и беспокойства получить все, что ему принадлежит.

ЛГОК-ЧЛЕН
КОРПОРАЦИИ

жилой фонд, при его приватизации обязаны руководствоваться настоящими дополнениями.

З. ТУПОТА,
главный архитектор города.

Как известно, с 6 января произошло повсеместное повышение цен. Как это коснется медикаментозного обслуживания, что нового ждет аптеки — об этом рассказывает сегодня директор городского производственного объединения «Фармация» Н. С. Ткач.

51.

1992

«АИСАКОВСКАЯ НОВЬ»

Как одни из членов инциативной группы, затем оргкомитета по созданию соцпартии Казахстана (СПК) поддерживаю инициативу по созданию республиканской партии первых сил социалистической ориентации на базе прогрессивных сил бывшей КПСС. Это единственный и правильный путь сохранения и претворения в жизнь социалистических идей, сохранения тех активных сил партии коммунистов, которые всегда работали на благо народа и не замешаны в прегрешениях верхушки.

27 ноября 1991 года состоялось собрание коммунистов, решивших продолжать общественную работу в социалистической партии Казахстана, обсуждены программные заявления, Устав СПК, проведены выборы руководящих органов партийных организаций и делегатов на областную партийную конференцию. Рассмотрен план организационных политических мероприятий. Четыре делегата от партийных организаций приняли участие в областной конференции СПК. Партийная организация ставит перед собой следующие цели: активно поддерживать и участвовать в решении радикальных реформ по дальнейшему улучшению социально-экономического, культурного уровня жизни людей города;

вовлечение в ряды партии рабочих, молодежи, специалистов народного хозяйства;

прошлого года в Санкт-Петербурге в институте усовершенствования, познакомилась с арендной формой. Большинство аптек города пошли по этому пути. Эта форма дает частичную самостоятельность, т. е. помимо централизованного поступления лекарств, медикаментов аптеки сами направляют работы с поставщиками.

А это договоры с предприятиями, производящими лекарства, с совместными предприятиями — объединениями наших и зарубежных фирм и непосред-

— поддерживать тесную связь с городским Советом народных депутатов, оказывать содействие и помочь в реализации его решений;

— принимать участие в разработке и внесении в порядок законодательской инициативы провитий решений, предложенных по вопросам внутренней жизни города;

— равенство, независимость

БУДЕМ ЛИ С ЛЕКАРСТВАМИ?

рем другой путь. Кстати говоря, нам хорошо помогают городские предприятия. Трест, например, обещает отдать в безвозмездное пользование здание центральной аптеки, так что здесь аренда уже, по-ви-

— крепить постоянную живую связь с работающей и учащейся молодежью. Для молодежи должны быть созданы в городе нормальные условия для учебы, повышения квалификации, производительного труда, культурного досуга.

Партийная организация считает за своих союзников всех, кто борется за обновление социализма, защиту трудящих-

циалистов, бесплатное обслуживание — все можно вести с помощью ЭВМ, а это значит — оперативность, точность, облегчение работы.

И, конечно, какую бы форму организации труда мы не выбрали, в новом году будем самостоятельно выходить на поставщиков — этого настоятельно требует сегодняшнее положение. Я уже разумела адреса фирм, совместных предприятий, производящих те или иные медикаменты, будем заключать прямые договоры.

«КАЗСТАЛЬ»

В последние дни 1991 года был подписан договор об учреждении корпорации казахстанских предприятий по производству черных металлов «Казсталь». Она объединила для совместной работы горняков, угольщиков и металлургов. Членами корпорации стали такие предприятия, как Лисаковский ГОК, Соколовско-Сарбайское ГПО, Атасуйский ГОК, Кентюбинское рудоуправление, «Карагандауголь», Карагандинский завод металлоконструкций, «Казшахторудстрой» и др.

В уставе этой организованной корпорации «Казсталь» определены ее цели и задачи. Корпорация казахстанских предприятий по производству черных металлов является производственно-хозяйственным добровольным объединением, созданным в форме акционерного общества. По договору между учредителями путем объединения их вкладов будет осуществляться как хозяйственная деятельность, так и координация работы предприятий в организации добычи, переработки и обогащения руды, флюсов и производстве черных металлов.

Социалистическая партия объявила себя правопреемницей Компартии Казахстана. Коммунисты, вступившие в СПК, могут сохранить свое членство в КПК до определения ее судьбы в установленном порядке.

На том и стоим и зовем к себе лишь тех, кто разделяет в основном наши взгляды и убеждения, не отрица при этом права образования и партийной организаций фракций коммунистов, рабочих, различного рода групп (молодежных, женских, профессиональных). А. ОВЧИННИКОВ.

О. СКОМИНА.

НА ТОМ СТОИМ

и сотрудничество во взаимоотношениях с общественными организациями, действующими в городе;

— активно поддерживать мероприятия горсовета, общественных организаций по укреплению дружбы, уважения между людьми, особенно между людьми разных национальностей;

— участвовать в выборах, выдвигать кандидатов в депутаты Советов народных депутатов, оказывать им поддержку по претворению программ, участия в формировании исполнительных органов власти в городе;

— вести среди трудящихся пропаганду идей и позиций СПК, широкое информирование жителей города о работе партийной организации и о деятельности СПК;

социалисты выражают интересы тех, кто живет на заработную плату, кто живет собственным трудом: будь то рабочий, инженер, служащий, учитель, медик, представитель творческой интеллигенции.

Сейчас продолжается регистрация коммунистов, которая продлится до начала работы съезда СПК. Съезд состоится в феврале—марте 1992 года.

Активно поддерживают создание СПК коммунисты Чимкентской, Джамбулской, Джизакской, Кызыл-Ординской и некоторых других областей республики. Там областные организации уже имеют в своих рядах от 10 до 16 тысяч членов партии. В нашей области и в городе перерегистрация пока идет очень медленно.

Социалистическая партия выразила себя правопреемницей Компартии Казахстана. Коммунисты, вступившие в СПК, могут сохранить свое членство в КПК до определения ее судьбы в установленном порядке.

На том и стоим и зовем к себе лишь тех, кто разделяет в основном наши взгляды и убеждения, не отрица при этом права образования и партийной организаций фракций коммунистов, рабочих, различного рода групп (молодежных, женских, профессиональных). А. ОВЧИННИКОВ.

Президентом корпорации «Казсталь» избран генеральный директор Карагандинского завода металлоконструкций А. Г. Синчинский.

О ПРОГРАММЕ «ЖИЛЬЕ-91» И ЗАДАЧАХ НА БУДУЩЕЕ

Задание по вводу объектов жилья на 1991 год составляло 30948 квадратных метров, в том числе генеральным подрядом 26948, индивидуальным способом строительства — 4000 квадратных метров.

За 12 месяцев фактически было введено 31187,8 квадратных метра общей площади жилья или 480 квартир. Генподрядным способом построено порядка 22,9, квазиспособом построено 8,2 тысячи квадратных метров.

По предварительным данным программы «Жилье-91» в целом по городу выполнена на 80 процентов. В числе тех, кому удалось справиться с полным ее объемом, коллективы следующих предприятий и организаций: «Казмактамонтажа» и «Казстальмонтаж», архива и водоспасательной станции, земвода химволокна и Туркеника, «Казшахтрудастроля» и «Казторгмонтажа», станции технического обслуживания и «Казэлектромонтажа», автотранспортного предприятия Госстроя Казахстана, предприятия Западных электрических сетей и дорожно-строительного управления №50.

Близки к ее выполнению и два других автотранспортных предприятия — пассажирское и грузовое.

За прошедший год введен в ряд объектов народного образования, социально-культурно-бытового назначения и коммунального хозяйства. В посёлке Октябрьском — это магазин смешанных товаров торговой площадью 142 квадрат-

метра, как общественная организация, распался, не оправдав надежды молодых людей. Но молодежь, как социальная группа, существует в обществе и существовать будет. И никуда от этого не деться. Поэтому понятно, что есть общие проблемы и вопросы. А значит, необходима новая организационная структура, занимающаяся их разрешением. Сейчас такая проблема возникла особенно много. Приватизация жилья, сокращение кадров на предприятиях — все это отражается в первую очередь на молодежи. Ни для кого не является сегодня секретом и то, что растет преступность среди молодежи. Все эти и многие другие

вопросы волнуют членов постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по делам молодежи. Им было посвящено последнее ее заседание. Обеспокоены члены комиссии тем, что не выполн-

В КОМИССИЯХ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

яется пока решение сессии городского Совета народных депутатов от 8 августа 1991 года о создании комитетов по делам молодежи при исполнительном комитете. По области такие комитеты создаются. Это требует и закон, утвержденный Верховным Советом рес-

публики. Нужен и молодежный фонд. На декабрьском заседании комиссии был составлен план ее работы на первый квартал 1992 года. В соответствии с ним предполагается в ближайшее время провести социологическое исследование среди молодежи, работающей на предприятиях города, чтобы определить ее численность, изучить социальное положение.

Хочется отметить активную деятельность членов комиссии А. Прискиню, Л. Суторуковой, М. Баязитовой.

З. АРЕФЬЕВА,
председатель постоянной комиссии по делам молодежи.
(Гонорар прошу перечислить в Фонд милосердия.)

Верховный Совет Республики Казахстан принял Закон «О земельном налоге». Как не раз подчеркивалось во время обсуждений народными депутатами, он призван сыграть прогрессивную роль, ибо будет способствовать рациональному использованию и улучшению земель.

Такое воздействие закона будет осуществляться не посредством приказов, приказов или указов, как делалось до сих пор, а экономическими методами — путем налога, — сказал принимавший активное участие в разработке важного документа кандидат экономических наук И. Г. Архипов, народный депутат, секретарь комитета по аграрным вопросам и продовольствию Верховного Совета. — Цель его — формировать доходы бюджета для осуществления мероприятий по землеустройству, повышению плодородия земель, их охране, а также для социально-культурного развития территории.

Такой же принцип взяли за основу и мы. И хотя у нас нет купли-продажи земли и нам известна ее рыночная стоимость, мы воспользовались эквивалентом этого показателя. Ставка в 1—3 процента равна стоимости примерно десяти процентов продукции, произведенной на гектаре. Разработано несколько шкал налоговых — с пашней, пастбищ и т. д.

Диапазон, в котором колеблются ставки налога, например, с земель сельскохозяйственного назначения, для которых у нас, к сожалению, нет официально при-

зу нас это может быть накладно для предприятий, занимающих большие площади городской территории, как, например, АЗТМ.

В других городах ставки за один квадратный метр колеблются от 1,2 до двух рублей, в сельских населенных пунктах — десять копеек. Как определены они? За основу берется стоимость всей инфраструктуры в расчете на гектар. Тут и здания, и дороги, и зеленые насаждения, и все остальное, созданное за многие годы. С получившейся суммы исчисляется налог в размере трех процентов.

И города, и села на две трети состоят из земель. Каковы тут особенности уплаты налога?

Со всего того, что занято жилыми домами, гаражами, он исчисляется по льготному тарифу — 5 копеек за квадратный метр. Минимальный рубль — всего рубль за сотку — и за пользование присадебным или дачным участком, где бы он ни находился: в городе, за городом, в селе, на землях лесного, водного фонда или любого иного назначения. Не облагаются налогом инвалиды и малообеспеченные семьи, доходы которых оказались ниже официально при-

С МИРУ — ПО СТРОЧКЕ

Как мы обещали нашим читателям, которые, из-за дорогоизны не смогли податься на другие газеты, с этого номера мы начнем публиковать небезынтересные, на наш взгляд, сообщения, опубликованные в различных средствах массовой информации.

О ДОРОЖНОМ ФОНДЕ

С 1 января 1992 года вводится новый Закон Республики Казахстан «О дорожном фонде».

Налог со стоимости приобретенных автотранспортных средств составляет 10 процентов от цены автомобиля, пикапа и т. д.

Закон опубликован в номере №2 газеты «Советы Казахстана» 3 января 1992 года.

МУЖИКИ... С МОЛОТКА

В Твери, как сообщала газета «Труд», в прошедшем году пошли с молотка 8 мужиков. Максимальная цена 710 «деревянных», минимальная — всего 5, но в свободно конвертируемой валюте. Всю выручку, по условиям шоу, «дженеральмены» обязаны были потратить на ужин с купицами из дамами в специально зарезервированном ресторане.

ИИСУС ХРИСТОС СПАСЕТ ВАС!

так расшифровал знак, появившийся 15 сентября 1989 года над городом Сальском Ростовской области специалист по радиоразведке и радиопропагандисту Михаил Гапонов. Первоначально на небе появилась цепочка квадратов и прямоугольников гигантских размеров, нарисованная на небе как бы плотным паром. Затем эти цепочки преобразовались в последовательность знаков.

Как сообщает автор, о нечто

ных метров, здание поселкового Совета народных депутатов, а также канализационных насосных №№ 3. В городе это ясли-сад на 330 мест с плавательным бассейном и одиннадцатом мигрантским (заказчик завод химволокна) и пристройка в школе-интернату (актовый, гимнастический залы и механические мастерские). Оба объекта возведены по наказам избирателей. Закончено строительство теплосети ко второму жилому району и клуба каратистов. Сданы в эксплуатацию дворовые клубы в седьмом и одиннадцатом мигрантских.

По наказам избирателей, данным депутатам городского Совета народных депутатов 21 созыва, начато строительство магазина «Дары природы» для общества рыболовов и охотников и пристройка к школе № 1.

В 1992 году объемы строительства жилья должны сохраняться, хотя в этом деле есть определенные трудности. Во-первых, это то, что финансирование строительства жилья будет осуществляться только за счет фондов предприятий. Во-вторых, это материально-техническое обеспечение, которое будет строиться на основе прямых договоров и бартерных сделок.

В текущем году необходимо в плотную заняться инженерными коммуникациями в мигрантских индивидуальной застройки.

Каждому предпринимателю предстоит решить для себя вопрос: будет ли оно и в дальнейшем разрешать индивидуальное строительство. Нужно сказать, что оно из-за стоимости проектирования инженерных сетей и каждого участку обходится значительно дороже, чем строительство квадрат в ином здании дома.

До конца января должно быть закончено формирование плана строительства жилья на текущий год.

М. РАХИМОВ,
з.з.в. отделом
по координации строительства
и строиндустрии горисполкома.

общей суммы остается в распоряжении местного Совета, только двадцать процентов поступит областному и всего двадцать — республике. И это занимает внимание местных властей в сборе налога, что служит гарантией: закон будет неукоснительно исполняться.

— Иван Григорьевич, а не будет ли этот, как вы сказали, прогрессивный для общества закон неподъемно обременительным для налогоплательщиков? Ведь чуть ли не до последних дней у нас в стране земля всплывала общегородским достоянием и всеми пользовались ею бесплатно...

— Да, но теперь налог будет обязательным почти для каждого, кто владеет или пользуется этим достоянием. Исключение есть, и мы о них скажем. Дело в том, что при чистой собственности и бесплатном пользовании мы существенно подорвали плодородные земли. Возникла даже такая экологическая катастрофа, как аральская. В центральных областях особенно пострадали в последние годы наши черноземы, каштановые, темно-каштановые и другие лучшие земли.

По настичам пустынной и полупустынной зон налог начнет восторжение таких с даских колебаний и достигает десятирублевого клика. Но орошающие земли он резко возрастает: с худших земель (до пятнадцати баллов) — десять рублей, а с лучших — девяносто рублей за гектар.

— Однако есть, видимо, в законе немало и недоказанностей для пользователей земли. Стоимость ее гектара, например, в Японии — шесть тысяч долларов, а в центре Токио такую же цену платят всего лишь за один квадратный метр. Есть ли у нас аналогичные ставки?

— Принцип: не занимай много земли, расти не ширь, а зори — будешь отныне действовать и в наших городах, особенно в Алма-Ате. Но нам, конечно, далеко до Токио. В столице Казахстана базовый налог — 7,5 рубля за квадратный метр, или 75 тысяч рублей за гектар. Райсоветам дано право в зависимости от местоположения пользователя (центр или окраина города) в два раза повышать или понижать налог против базы. Как видим,

может ли он быть одинаковым на земли сельскохозяйственного и несельскохозяйственного назначения, лесного и водного фондов, здравоохранительного использования, населенных пунктов? Конечно, нет. Функции они выполняют разные, следовательно, и подход

известной минимальной потребительской корзины.

Крестьянские хозяйства приравниваются к совхозам и колхозам. Но в первые три года после организации они освобождаются от налога. Не будут его платить и все организации, находящиеся на государственном бюджете. Это в основном учреждения здравоохранения, образования, культуры, искусства и другие.

А как быть с предприятием, расположенным за чертой города? Независимо от того, на каких угодьях оно находится, прежде всего учитывается тот непреложный факт, что занятый им участок никогда не вырывается из сельскохозяйственного оборота. Поэтому и налог взимается с таким расчетом, чтобы на эти средства можно было создать аналогичный по качеству и размеру участок на неудобных. 29 тысяч рублей стоит сегодня восстановление гектара средней по качеству пашни. Но налог в размере полутора процентов стоимости восстановления будет браться в зависимости от фактической ценности земли. Если качество ее невысоко, приравнивается, например, к десяти баллам, — плати сто рублей за гектар. Ну а если оно самой высшей пробы — готовь уже 1180 рублей.

Леса, реки, озера, моря налогом не облагаются. Но коль скоро часть природного угля на отвале под вырубку леса, организация, которой он нужен, заплатит за него и сверх того — выше и пятнадцатый налог со стоимостью. При таком подходе возникает больше надежд на то, что вся древесина, доставшаяся недешево, в том числе и уходившая в отходы, станет использоваться по хозяйственным.

Закон вступает в действие с нового 1992 года. Парламент оставляет за собой право пересматривать его по мере того, как в этом будет возникнуть необходимость.

А. ШЕВЕЛЕВ,
кор. КазТАГ.

подобном на небе сообщают старинные летописи 989, 990, 1461, 1499 годов.

Одно неопытно — почему посланье сына божьего ему надо было зашифровывать так, что на его разгадку понадобилось полтора года.

Материал «Небесное послание русским» под рубрикой «На пороге тайны» опубликован в 12 номере 1991 года журнала «Молодой гвардии».

ОТКАЗАЛИ в неприкословенности

Как сообщила еженедельная газета «Аргументы и факты» в декабрьском номере 1991 года, бывшему президенту М. Горбачеву вместо двухсот человек на окраину и обслуживали, запрашиваемых им, оставлено двадцать. Ему отказано в предоставлении неприкословенности. «Если вы за что-то беспокоитесь, покайтесь сейчас, пока вы президент», — сказали ему Б. Ельцину во время девяносточасового разговора.

НА ГРАНИ КАТАСТРОФЫ

По сообщению того же еженедельника 9 декабря наша страна оказалась на грани энергетической катастрофы. Оставалось буквально чуть-чуть до того, чтобы отдать команду остановки реакторов на ядерных электростанциях. Благодаря усилиям российских энергетиков кризис удалось преодолеть. А все произошло из-за того, что промышленные потребители не отключили электроэнергию по «графику». Электростанции же испытывают огромный дефицит топлива.

УЧТЕМ ЭТИ ФАКТОРЫ

По данным журнала «Твоё здоровье» благоприятные дни в январе: 22, 27, 28, 30, 31. Дни повышенной конфликтности: 18, 21 и 24 января.

И В США ПОВЫШАЮТСЯ ЦЕНЫ

Цены на хлеб. Это вызвано ростом цен на пшеницу, которая подорожала на 50 процентов за последние полгода. Об этом сообщили «Известиям».

НАЛОГ на землю

Б1.
1992

КИЗАКОВСКАЯ НОВЬ

Под сводами зрительного зала Дома культуры и техники «Союз» в один из предновогодних вечера собрались любители необыкновенных представлений. На этот раз они с нетерпением ждали начала экономической шоу-игры «Деловая женщина». Все предвещало интересное зрелище: и заблаговременная реклама, и довольно высокая стоимость билета. Привлекала и сама задумка вечера, отраженная в названии. Вступая в рынок, соглашайтесь, каждая женщина находится в некоторой растерянности: как вести семейный бюджет в условиях, с одной стороны, либерализации цен, с другой, всепоглощающего дефицита товаров. Рыночный мир буквально изобилует незнакомыми нам понятиями, утверждает новые деловые отношения. Предполагалось проверить в этой игре и свою подготовку к новой жизни и научиться чему-либо у отважившихся стать участниками игры дам. К тому же, представлялась возможность и хорошо отдох-



нуть, послушать музыку, полюбоваться танцами.

Такое настроение переполняло души зрителей.

И вот очаровательные участницы, представленные ведущим вечера, начинают свой «рабо-

ЗАМЕТКИ ПОСЛЕ ШОУ-ИГРЫ «ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА»

жетинг». Однако уверенность в этом у сидящих в зале не появилась. Нечетко были даны ответы, нетвердо — их оценки.

Все по плечу деловой женщине, умело разрешит она любую непредвиденную ситуацию. В этом ей помогут находчивость, отличная реакция, умение принимать компромиссные решения, а главный помощник — конечно, секретарь.

А впереди участниц ждали — аукцион и психологическая задача.

Паузы между конкурсными заданиями заполнялись демонстрацией моделей одежды деловой женщины на различные случаи жизни, бальными танцами в исполнении на-

чих, требующая напряжения и определенных знаний и от участниц, и от зрителей, и от ведущего!

А, может, от того, что практически десять раз на протяжении целого вечера нам пришлось слышать ответы участниц (а их было 10), мало отличающиеся друг от друга? И не это ли придало некоторую монотонность и однообразие представлению? Сложилось так, что главным действующим лицом стал ведущий, а на долю участниц выпала пассивная роль. Будто бы и случая не представилось никой из них раскрыться до конца. Все-таки явно недоставало юмора, индивидуальности, а значит, духа состязательности на сцене, если хотите, настоящей конкуренции. И, как следствие, не хватало соперничества со стороны зрителей, то есть, они не стали активными болельщиками. Порой по отношению к участникам возникало что-то близкое к жалости. А уж это, понятно, самое нежелательное чувство из всех, которые могут зародиться в душе зрителя.

Нет-нет, не подумайте, что я пытаюсь сделать критический анализ увиденного зрелища. Вполне понимаю, что как бы трудно это не было, все равно легче, чем организовать и провести его. И все-таки не позволять себе эти соображения — значило бы хрестом душой.

Зрители, чувствовалось, ждали конца. Это плохо. Они допускали свободный, вслух, обмен мнениями, выражения по залу, реалики в адрес участниц, некоторые покидали зал, не дождавшись итогов. И даже

родного коллектива «Радуга», программной вокально-инструментального ансамбля «Колледж», аукционом для зрителей.

И вот итоги шоу-игры. Первое место заняла Елена Майде-



предложенный аукционом не смог уже заинтересовать их, и прошел довольно я зло.

А чтобы довести до читателей мнение других зрителей и членов жюри, обращаюсь к ним.

Н. К. Молдабаева, зам. пред-

сблюдать всем-таки нужно. Экономисты в составе жюри в некоторых вопросах были принципиально не согласны с организаторами и ведущими. Слабой оказалась на поверку и подготовленность участниц. Так, конкурс «Аукцион» показал неосведомленность участниц в

ний день» в качестве руководителя различных фирм и компаний, получив в воображаемом банке исходный капитал в размере 100 тысяч рублей и задание. Суть его заключается в том, чтобы вложить часть средств в выгодные сделки и заключить контракты с заинтересованными предприятиями и получить впоследствии от этого прибыль.

В общем все, как в жестком мире бизнеса. Все — и первые успехи, и неудачи тоже. А кое-кто сразу же потерпел крах.

Следующий «рабочий день» — следующее задание.

Нужно дать правильное определение экономическим категориям. Заодно с участниками своего рода экономический «свободный» проходит и зрители. И теперь, казалось бы, все должны были знать правильное толкование слов «биржа», «монополия», «инвестиции», «менеджер», «инфляция», «мар-

ровская», второе — Александра Рудинок, третье — Юлия Маклер. Самой элегантной призналась Юлия Маклер, самой обаятельной — Светлана Мозер, самой находчивой — Светлана Кечина, самой «остроумной» — Алена Шульга. Призы, цветы, аплодисменты.

На этом можно было бы и поставить точку. Но вряд ли поняли бы меня в таком случае зрители, очевидцы шоу-представления. Болельщиками, соучастниками зрители их называть можно, но с натяжкой. Нет, не получилось довинного конгломерата между залом и выступающими на сцене. Сама идея экономической игры как бы растворилась в процессе представления, и трудно было понять, что же станет решающим в определении победительницы.

Пытаюсь понять, почему же это произошло?

Может быть, потому что тема довольно необычна, слож-



седатель горнолыжника, член жюри, председатель городского культурно-спортивного комплекса, являющегося спонсором этой игры.

— Мероприятие нетрадиционное. Шоу нужны, они привлекают молодежь своей красочностью, содержательностью, эмоциональностью. Но тема очень сложная. И требование к участникам нужно было предъявлять более жесткие. Подготовка нужна была самая тщательная. Больше места следовало бы предоставлять в программе участникам.

А. П. Рау, председатель жюри, представитель хорватско-коммерческого управления при горнолыжном — спонсора игры:

— Как ни странно, роль жюри была практически исключена из игры, в результатах жюри и окончательных итогах представления возникли существенные расхождения. Наше мнение на этот счет однозначно: это и игра, но правила

запросил приватизации городского имущества.

Мнение группы зрителей, побывавших в на конкурсе «Мисс Лисаковск-91», и на шоу-представлении «Деловая женщина»:

— Увы, праздника на этот раз не получилось. Было довольно утомительно. Недостаточно владел материалом ведущий. В экономических вопросах без споров было не обходится. С самого начала он неправильно представлял спонсоров и членов жюри. Это никогда не годится. Слабой была подготовка. Было видно, что в ней не участвовали специалисты-экономисты. Отсутствовали элементы новогоднего праздника. А ведь этого мы все ждали, представление проходило в канун Нового года.

К. ГОРДЕЕВА.

НА СНИМКАХ: ПОБЕДИТЕЛЬНИЦА ШОУ-ИГРЫ Е. МАЙДАРОВСКАЯ (справа вверху); ВО ВРЕМЯ ШОУ

Снежное рождество

Уважаемая Фрида Ивановна Штыб! Сегодня славный юбилей, торжественная дата! Живите долго и светло, пусть Вашу дверь обходит беды, а годы нико пусты летят, не одержавшей своей победы.

Коллектив реанимационного отделения ЦГБ.

Фото: А. Соловьев

ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ

сообщает, что у вас есть последний шанс попасть в уникальную школу, дающую любому, независимо от возраста и болезни, стать совершенно новым, несокрушимым, молодым человеком. Ведет школу директор института звездочки разума и алмазной экстрасенсорики В. Лирмонтов. (Выдается свидетельство). Последний прием на курсы 15 и 16 января в 10 и 18 часов в Доме пионеров.

Гарантийное общество «Туппар» приглашает всех членов общества на конференцию, которая состоится в 10.00 утра 18 января с. г. в здании Дома Советов, где будут рассмотрены вопросы утверждения сметы и членских взносов.

Пассажирское автотранспортное предприятие производит набор на курсы водителей перевозчиков с категориями «С» на «Д», а также для работы на предприятиях требуется слесарь по ремонту двигателей. За справками обращаться в отдел кадров.

Редактор В.А. Кошелев.

Учредитель:

Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области.

НАШ АДРЕС 459335
г. Лисаковск Кустанайской об-
ласти 1 микр. дом №19 (второй
этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ
редактора — 22-71, отдела
политической жизни — 22-73,
отдела социально-экономиче-
ских проблем — 24-11, от-
ветсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсет-
ная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в областной типографии имени
В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Недустри-
альная, 16.

Рег. свид. № 93. Госкомпечать
Республики Казахстан

Газета выходит в среду и
субботу
Тираж 9953
Заказ 235
Индекс — Л1